

运管局发布机动车维修消费提醒

8类中5类与价格有关

本报讯(记者张燕 通讯员方鼎 朱笑仪)昨天,市运管局发布2016机动车维修消费提醒。记者发现,在该局发布的8类提醒中,有5类与维修价格有关。

海曙张先生的一辆奥迪车在事故中受损,考虑到车子已过质保期,原以为外面的小维修店会便宜些,不料修完后一结账,竟要好几万元,这一价格已高于4S

店了。车主李女士在车辆修完一个月后,一次偶然的机会发现修理店结算时将同样的项目算了两遍。李女士去店里理论,老板起初不认账,后经市汽车维修协会介入,老板同意退还多收的费用。廖小姐的车辆发生事故后花了一万多元才修好,后经懂行的朋友解释,认为不需要这么多钱。

据介绍,与维修价格有关的纠纷中,消费者往往因为没签订维修合同、未保留维修票据、不清楚修理价格、对修理过程中维修店擅自增加的项目没有严格把关,导致费用增加。

此外,一些车主没有重视修前的预检、网购假冒配件、错过车辆质保期限等,造成了汽车维修的消费纠纷,或者导致消费维权困难。

对此,市运管局提醒市民,汽车维修前可做一些必要的“功课”,了解车辆的维修行情,在送修时应向商家了解修理项目、价格、总费用等;同时也提醒车辆维修者,对配件和维修项目应明码标价,并事先告知消费者,一方面利用自身的专业知识为消费者提供维修意见和建议,同时也尊重消费者的选择权。

宁大附院 推行“无痛分娩”

麻醉师 24 小时进驻产房,全程关注分娩进程

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员庞贻)以前许多女性虽然知道自然分娩的好处,却因为惧怕疼痛而选择剖腹产,现在随着二孩政策的落地,很多家庭将迎来第二个孩子,无痛分娩越来越受到人们的欢迎。宁大附属医院推出24小时“无痛分娩”,准妈妈们不妨多个了解,为自己的生产减痛。

3月12日上午,在宁大附属医院门诊4楼报告厅,一场“快乐产房,舒适分娩——分娩镇痛宣传周”活动吸引了150多名准妈妈准爸爸,浙江省分娩镇痛技术指导中心主任陈新忠教授与宁大附属医院产科、麻醉二科、护理专家通俗易懂的讲座和现场答疑,让准父母了解分娩镇痛的优势。

两年前,宁大附属医院曾举办过“无痛分娩中国行”活动,活动不仅面向孕妇及家属,还包括产科、麻醉科医务人员,旨在更好地推广分娩镇痛的技术和理念。随后,该院大力推广“无痛

分娩”服务。今年初,宁大附属医院新成立麻醉二科,以提供舒适的分娩服务为主。据统计,目前宁大附属医院无痛分娩率(无痛分娩人数/顺产人数)近60%。

“二孩”政策实施后,顺利怀孕、安全分娩对不少高龄妈妈是一大挑战。宁大附属医院产科主任周宁表示,现在仍有不少孕妇不太了解无痛分娩,由于害怕生产过程中剧烈疼痛,很多产妇选择了剖宫产。事实上,剖宫产对母亲和孩子存在不利因素,还可能导致一些后遗症和并发症,经济花费也更大。尤其是有生育二胎打算的妈妈,如果头胎选择剖宫产,将为之后的生育带来更大风险。

宁大附属医院麻醉二科邓迎丰主任说,宁大附属医院的麻醉师24小时进驻产房,关注产妇在分娩中的感受,消除产妇的紧张情绪;观察孕妇的生理和心理在围产期的整个变化过程,及时对产妇做出有效的指导,增加产妇顺产的信心。

图说

菌菇栽培进校园

本报记者 吴冠夏
通讯员 黄辉

“快看,快看,这朵活耳好大、好肥!”鄞州区金家漕小学502班的蒋乐怡边忙着修剪暖棚内的银耳,边赞叹银耳的美丽,脸上洋溢着笑容。

自从金家漕小学2013年引进、开设“菌菇栽培”特色课程以来,便获得在校师生的一致点赞。校园一角,孩子们利用课余时间提壶、浇灌,享受“务农”体验带来的乐趣,也为能亲手栽种、守护收获而兴奋着。

近日,记者来到金家漕小学,在校园东北角的绿地上,看到了菌菇种植区——简易暖棚,面积不大,十几平方米。暖棚内的木架上整齐地摆放着一排排的银耳、香菇、黄菇等菌类菌菇棒,在暖棚外的一块空地上还专门用木柱子和铁丝构建起了木耳菌菇棒培育场所,培育着大小不一的黑木耳,由各年级段的学生进行片区划分,自行照料。

学生陈奕彤告诉记者,“菌菇栽培”特色课让他们能够劳逸结合,缓解学习压力,使身心得以放松,同时还能通过劳动,帮助有需要的人。“丰收的时候,就是我们最高兴的时刻,因为能将劳动成果进行义卖,而又义卖筹得的善款,除了用来购置校图书馆的图书、资料外,还会用来帮助家庭贫困的同学。”

据悉,金家漕小学已经成功栽培香菇、黄菇、灵芝、银耳等8种菌类,通过爱心义卖筹得善款近6000元。



▲学生们正在对银耳进行护理。



▲学生们正在采摘香菇。



▶学生们正在班级区域内给黑木耳浇水,采摘已成熟的黑木耳。

“串门”活动让企业人员增进交流、分享快乐

明楼街道探索楼宇活动运行模式

本报讯(记者陈章升 王博 通讯员杨晓丽)喝咖啡,分享一下创业感受;画幅油画,陶冶一下艺术情操;读本好书,梳理一下工作心情……10日中午,和丰创意广场丰庭楼内人头攒动,欢声笑语不断,由江东区明楼街道主办的“楼宇邻舍串门”之沐春行活动在此举行。一些在周边企业工作的年轻人赶来“串门”,分享参与文化活动的愉悦和公益活动的快乐。

“创业情·创新路”和丰沙龙、“移动博物馆”带你赏玉石、“空姐空少”教你学礼仪、“我会我

爱心”邀你传递爱、“好书漂流记”请你来分享……丰富多彩的活动项目使得现场人气十足。“第一次参加这样形式的活动,感觉挺好!喜欢看书的可以报名加入读书会,以书会友;喜欢画画的可以现场学画,以画寄情。‘串串门’活动拉近了大家的距离!”在和丰创意广场一家文创企业工作的张小姐说。

“‘串串门’活动的主体就是园区的企业以及党员干部、普通职工,这也是我们工作服务的对象。从去年开始,明楼街道着力打造‘楼宇特派员’‘党员麦克风宣讲队’

从街道层面,我们想整合资源,让园区甚至园区外的企业参与其中,开展一些大家喜闻乐见的活动。让大家走出办公室,‘串门’参与活动,增进相互之间的感情,进行学习交流,在工作领域碰撞出智慧的火花!”明楼街道相关活动负责人告诉记者。

和丰创意广场是我市创意产业的核心基地,入驻了一大批工业设计和文化创意企业,一大批高层次人才和青年白领也集聚于此。从去年开始,明楼街道着力打造“楼宇特派员”“党员麦克风宣讲队”

“和丰民乐团”三支队伍,举办“思享+”“生活+”“产业+”“公益+”四大主题活动,大力开发和丰创意广场“楼宇邻舍串门”思想政治工作实体化建设,开展的各类活动受到了大家的欢迎。目前,该街道正以和丰创意广场为试点,积极探索相关活动运行模式和机制,以吸引更多企业和党员群众参与其中。

活动当天,和丰众创空间和芸台书舍也加入到了和丰“楼宇邻舍串门”的大家庭,成为和丰沙龙和和丰读书社的活动基地。

塘溪片区 5 条公交线路将改道

本报讯(记者张燕 通讯员应刘娜)记者昨日从鄞州运管部门获悉,因215省道塘溪段施工,本月15日起,塘溪片区途经215省道的5条公交线路将临时改道运行,同时新增“公交塘溪站—公交华山站”临时公交线路。

668路调整为“华山临时站至公交麦德龙站”运行,临时撤销公交塘溪站至蒋潭西之间走向及站点。665区间线公交塘溪站始发双向改走215省道、穿咸线、宝瞻公路、鄞县大道,红林路口后恢复原线行驶。665路横

邹线215省道口后,双向改走215省道、穿咸线、宝瞻公路、鄞县大道,红林路口后恢复原线行驶。651路缩短为“大闸南至公交塘溪站”运行。667路大嵩方桥始发后,双向改走方桥村道、大嵩路、穿咸线、宝瞻公路、鄞县大道。部分线路的发车时间和间隔也有变化。

另外,新增“公交塘溪站—公交华山站”临时公交线路,该线路走向215省道、华山村道;为接驳668路乘客至塘溪镇,该临时线夜间安排两个班次运行,线路实行免费运营,待公交线路恢复原线后撤销。

我市将开通 “微5”“微51”公交线

本报讯(记者张燕 通讯员储鹏飞 应刘娜)记者从市客管局获悉,我市将新辟“微5”“微51”两条公交线路,与轨道交通1号线二期同步开通运营,同时调整公交155路。

“微5”,老庙站至海晏北路,沿途停靠涨浦景苑、浪琴海、BOBO城、江东第二实验小学、民安路世纪大道口中、江澄北路

民安路路口中、行政中心西等;“微51”,东吴至轨道宝幢站,沿途停靠沙堰村、东吴中学、东吴小学、东吴市场等。另据鄞州运管部门消息,公交155路将从麦德龙至阿育王寺调整至轨道宝幢站,调整后的线路走向为329国道宝瞻公路路口后双向改走宝瞻公路南车厂道路至轨道宝幢站,撤销阿育王寺始发,沿途停靠站点增设轨道宝幢站。

村民捐花木 荒地变公园

本报讯(记者余建文 北仑记者站卢江丽 通讯员王涵真)七色蔷薇爬满拱形走廊,吐露新芽,玉兰树、金香木、茶花竞相绽放……春风送暖,北仑春晓街道三山村凤山社的休闲公园里,一派生机盎然。“好美的公园啊!”健身路过的游客无不称赞。

上周末,记者来到凤山社。党支部书记俞存仁自豪地说,公园是在荒地上建起来的,上面种的花木,大多是村民自发捐赠的,合力扮靓村庄。

休闲公园占地近6亩,就建在村委会门口,周边坐落着多幢民居,还有一个大水池。去年初

夏,公园主体工程完工,需要绿化。村里不少村民是经营花木的,便主动向村委会提出,要把自家种植的或者购买的花木捐出来。

村民史金定把种在堂前的两株大金桂树捐出来,移栽到公园,“让大家来闻闻花香,挺好的。”俞存仁翻出一本笔记本,告诉记者,共有6位村民先后捐了100多株花木,其中大的就有10多株,像村民郑路英捐的两株罗汉松,种了20来年,市场价值六七万元呢。这些花木已经适应了公园的水土环境,再等一两个月,草坪返绿,杜鹃、蔷薇盛开,公园就成为一个美丽的花园了。



图为休闲公园一角。

(记者 余建文 摄)

执法人员突击整治宁大周边黑车

本报讯(记者徐欣 通讯员黄楠)记者昨日从相关部门获悉,江北运政和交警部门近期对宁波大学周边黑车拉客开展重点整治工作。3月8日早上7时30分开始,江北运政和交警执法人员在半路涨车站附近早就设好了“埋伏”。这

次突击行动共拦截了2辆面包车,并对驾驶员采取了扣分罚款的处罚,对乘坐黑车的大学生予以口头安全知识教育。

据悉,宁波大学周边黑车猖獗现象由来已久,去年4月,二三十辆黑车沿着半路涨车站一直排到里

夏菜场,整条道路被堵得水泄不通,存在十分严重的安全隐患。2015年4月至今,交警部门通过加装摄像头和不定期的集中抽查、设置路牌以及对保安施行绩效考核制度等常态化管理,使得黑车猖獗现象有了明显好转。如今,半路涨

车站路口设置了路障,车辆无法驶入,风华路道路两旁也设立了岗亭安排保安值守。

执法人员告诉记者,今年公共自行车服务重点覆盖北高教园区,加上社区与执法部门的宣传,相信宁大周边的黑车现象会得到有效遏制。